

## 观点 扫描



婚礼的形式有千万种,但幸福的本质始终如一。当婚礼褪去华丽的外衣,回归到爱情与亲情的温暖内核,每一对新人才更能在简单与真诚中找到幸福密码,开启人生新的旅程。

## “火锅店婚礼”被点赞,烟火气是最平实的幸福

5月,山西太原一对95后新人因一场与众不同的婚宴受到网友的关注。他们没有选择传统的酒店宴席,而是在一家火锅店完成了这场人生的重要仪式。宾客们围坐在热气腾腾的火锅旁,举杯祝福新人,现场氛围轻松热闹。“这场婚宴不仅节省了高昂的场地费用,还因独特的创意赢得了亲友的点赞。”新娘高兴地对记者说。(见6月16日《工人日报》)

传统意义上,婚礼常被视为一场有关“面子”的仪式,大操大办、铺张浪费成为常态,不仅让新人承受巨大的经济压力,更让婚礼淡化了原本的意义。眼下,诸如火锅店婚宴、公交车接亲等年轻人喜爱的“三无”婚礼(无豪华车队、无接送亲队伍、无伴郎伴娘),正以独特的创意和“减法思维”,为婚礼注入全新活力。这不仅是婚礼形式的革新,更是婚恋观、消费观、价值观的深刻转变,引领着社会新风尚。

这类年轻人理想中的婚礼,无疑是对传统“面子经济”的有力突破。以山西太原这对95后新人为例,他们

在火锅店举办的婚宴花费2.25万元,收获了140名亲友的祝福和网络上3000万人次的关注。火锅的滚烫,象征着婚姻的热烈与持久;没有奢华的排场,却充满了浓浓的烟火气和人情味——这让婚礼回归到庆祝爱情、分享幸福的本质。

当然,年轻人追求个性婚礼的过程中,也面临着一些挑战。传统观念的束缚、长辈的不理解等,都是需要跨越的障碍。相信随着社会发展和观念进步,越来越多的人会理解并接受这些新兴的婚礼形式。这也为婚庆行业和社会带来了新的思考,要创新服务模式,提供更多个性化、多样化的选择。同时,社会也应倡导文明、简约的婚俗风尚,让意义大于形式的婚礼成为新人幸福生活的起点。

婚礼的形式有千万种,但幸福的本质始终如一。当婚礼褪去华丽的外衣,回归到爱情与亲情的温暖内核,每一对新人才更能在简单与真诚中找到幸福密码,开启人生新的旅程。

徐根凯 来源:工人日报



说到底,教育是一场爱的双向奔赴。理解家长带娃的辛苦,也得呵护老师的权益。唯有社会各方一起营造良好的暑假托育环境,才能在满足家庭需求和尊重教育者之间找到平衡。

## 暑假托育环境 需各方共同营造

近日,一张号称“幼儿园取消寒暑假”的截图,瞬间点燃网络。多家媒体记者向教育部门紧急求证,广州、上海、成都相关机构接连澄清:从未发布取消寒暑假通知。

看起来,这是“虚惊一场”,但把家长们暑假“孩子去哪儿”的焦虑给戳中了。现在双职工家庭那么多,一放暑假,谁来带娃着实是个难题。不过,别光想着家长的难处,也得替老师想想:老师们也得趁着假期喘口气、充充电。

这场争议的核心,并不是简单的“寒暑假取消与否”。说白了,这背后反映的是社会托育服务跟不上家庭需求的大问题。

当下,部分民办园推出的“自愿托管”服务,虽然在一定程度缓解了部分家长的燃眉之急,但这只是权宜之计。要是托管服务长期缺乏合理回报和必要的监管,不光教育质量难保证,更可能从此埋下教师权益受损的隐患。

要解决此困局,关键在于社会能否构建起更加科学、更加人性化的支持系统。

首先,必须守住教师权益的底线。无论是公立还是

民办园教师,参与暑期托管服务必须基于真正自愿原则,且应获得合理合法的加班补偿。

其次,要拓宽托育服务的供给渠道。幼儿园托管不应是唯一的“救命稻草”,社区、企事业单位等多元主体可以共同参与,政府亦可鼓励有资质的专业机构提供市场化服务。让丰富多样的“暑假托育拼图”各展其长,从而满足不同家庭的需求,就不至于把所有压力都压在幼儿园老师身上。

作为民生工程,浙江多地从2021年起开设暑托班,重点解决双职工子女暑假托管难题。除了学校,不少社会机构也开门办班,数年来切实解决了诸多家庭的燃眉之急。

说到底,教育是一场爱的双向奔赴。理解家长带娃的辛苦,也得呵护老师的权益。双方同中有异的价值取向,就像两把尺子,共同丈量着公共服务够不够精细。唯有社会各方一起营造良好的暑假托育环境,才能在满足家庭需求和尊重教育者之间找到平衡。

陈江 来源:钱江晚报



管好处方药线上销售是一道复杂的“治理方程式”,但不管怎么样,让“互联网+医疗”的红利惠及更多群众,这是全社会都应努力的方向。

## 网售处方药需兼顾便利和安全

近日,有媒体调查发现,部分电商平台存在处方药销售乱象。这主要表现在:其一,处方审核形同虚设,“先药后方”成潜规则;其二,违规展示处方药信息,偷换包装销售非法药品。乱象之下,用药安全引发社会强烈关注。

网络售药,安全本是不可逾越的底线。药店“秒开”处方单,购买处方药甚至不需要处方……种种操作实在让人心惊胆战。

处方药线上销售被乱象“缠身”,这局究竟怎么破?网络售药是一种新兴业态,以包容的态度正视其“成长的烦恼”是首要态度。在此基础上,围绕这一新业态的治理举措,当坚持以下基本方向,即守法经营、“线上线下一致”的原则不可违背,质量安全的底线不能突破,公平有序的市场环境不能扰乱。

具体讲,诚信守法才是经营正道。电子处方“躲猫猫”“玩失踪”,这很大程度上是价值观出了问题。比如,有的店铺过分看重经济收益,促销卖处方药大行其道。“严肃医疗”变得“不严肃”,伤害的是患者的身体健康。

正因如此,督促网络平台及入驻商家严格履行法定义务至关重要。

再则,以监管“红线”守护安全“底线”。付款后自动生成处方、大搞超适应症宣传……公众用药安全的堤坝被种种违规行为“侵蚀”。近年来,国家药监局高频率出台政策文件、分批次公布药品网络销售违法违规典型案例,加之各地监管部门积极跟进,可有效实现处方药品网络销售的有据可依、违规必究。

此外,网络售药这一新业态呼唤新监管方式。对于处方药线上销售乱象,可主动创新监管方式,探索信息化监管手段;同时要运用大数据分析技术,实现“线上线下融合监管”。目前我国已建立药品网络交易监测系统,产生了良好的效果。

管好处方药线上销售是一道复杂的“治理方程式”,但不管怎么样,让“互联网+医疗”的红利惠及更多群众,这是全社会都应努力的方向。

静子 来源:南方日报